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Uvod  

U martu 2018 godine, Koordinacioni sekretarijat Vlade pri Kancelariji premijera (KSV), 

počeo je pregled Strategije za bolju regulativu 2.0 za Kosovo. U tom smislu, KSV je razvio 

preliminarni proces konsultacija sa javnošču u skladu sa Uredbom br 05/2016 o 

minimalnim standardima za javne konsultacije i pod odgovarajućim odredbama Uredbe 

br 09/2011 o radu Vlade.  

Ažurirana verzija strategije integriše obaveze koje je Kosovo preuzelo u okviru ugovora 

sektorske reforme za reformu javne uprave i nadovezane ciljeve na kojima se angažovala 

Vlada, putem indikatora budžetske podrške sektora (PBS). Ovaj povezani finansijski 

ugovor i sporazum su stupili na snagu 15. decembra 2017.godine. Iako ovaj ugovor nije 

uticao na ciljeve strategije naveo je potrebu da se prilagode neki pokazatelji, rokovi i 

samim tim i Akcioni plan. 

Pored toga, IFC je reorganizovao svoju podršku ka poboljšanju donošenja odluka na 

osnovu činjenica u fazi ex-ante. Organizacija je pomerila svoj fokus na podršku 

zakonodavne procene i pojednostavljenje licenci i dozvola.   

Sve što je gore navedeno, je bilo podstrekač za pokretanje razmatranja Strategije u cilju 

njihovog rešavanja u okviru Strategije i Akcionog plana.  

 

Napredak procesa konsultacija 

 

Konsultacije u pogledu Strategije i Akcionog plana su pokrenute još od ranih faza 

razmatranja, u kojima su konsultovane stranke uključene u proces. U tom kontekstu, 

strategija je i poslata na preliminarne konsultacije dana 27. marta 2018, dok su resorna 

ministarstva i javne institucije imale rok od 15 dana za dostavljanje komentara.   

Organi vlasi koji su podneli komentare i sugestije su :    

1. Pravna kancelarija premijera;  

2. Agencija za ravnopravnost polova; i    

3. Agencija za statistiku Kosova. 

 

Dana 10. maja 2018, KSV je objavio strategiju i akcioni plan na internet platformi javnih 

konsultacija, ali u ovom procesu,  KSV nije dobio komentare i sugestije.  
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Propratni dokument konsultacija je kratkom obliku podneo sažete informacije iz 

Strategije, svrhu razmatranje, prostor za konsultacije, informacije o koracima nakon 

procesa konsultacija i sl.  

Konsultacije sprovedene kroz sastanke i distribuciju dokumenta i onda putem 

objavljivanja Strategije i Akcionog plana su bile dovoljna sredstva da prime doprinos od 

zainteresovanih strana, uzimajući u obzir takođe i njihovu prirodu i interese koji se 

odnose na strategiju. 

 

 

Metode Konsultacija Datumi/trajanje  Broj učesnika / saradnika 

1. Pismene konsultacije / 
elektronskim putem; 

15 radnih dana  3 saradnika iz državnih 
Institucija i resornih  
Ministarstava  

2. Objavljivanje na web stranici/ 
elektronskoj platformi  

15 radnih dana  0 Saradnika  

 

Pregled doprinosa primljenih tokom procesa konsultacija 

Svi primljeni doprinosi za strategiju su uglavnom dati tokom procesa pismenih konsultacija , dok 

doprinosa kroz online platforme javnih konsultacija, nije bilo.    

Ostala pitanja 

Svi primljeni doprinosi su razmatrani odvojeno od strane Koordinacionog Sekretarijata Vlade. 

Detaljan izveštaj o primljenim komentarima i statusu saradnika i su prikazani u punoj formi u 

aneksu. 1 ovog izveštaja.    

 

Sledeći koraci 

Strategija za bolju regulativu 2.0 za Kosovo i Akcioni plan su završeni, i u skladu sa 

odgovarajućim odredbama Poslovnika o radu Vlade će biti dalje procesuirani na razmatranje i 

odobrenja od strane Vlade Kosova.  
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Prilog 1 – detaljna tabela sa informacijama o saradnicima, primljenim i odbijenim obrazloženjima i odgovorima  

Organizatacija  Komentar Datum 
komentara  

Imajući u 
vidu: Da, 
Delimično, 
Ne 

Objašnjenje  

Agencija za 
Statistiku 
Kosova 
 

F. 7-8 

Komentar:  

Poštovani, 

Ovo pitanje nije u delokrugu i mandatu KAS jer 

ima veze sa povećanjem efikasnosti, odnosno 

smanjenjem administrativnih opterećenja u 

izdavanju dozvola i licenci. Međutim, u 

razgovorima sa drugim partnerima treba uzeti u 

obzir nuspojave. Na primer, ASK, kao deo javne / 

državne uprave u svojoj oblasti delovanja, da bi 

ispunila svoj mandat, zahteva podatke više nego 

jednom u toku jedne godine od  porodica, biznisa, 

koji ......  ponekad mogu biti traženi  po 

dokumentima ili kroz razne strategije koje imaju 

potpuno drugačiju svrhu. 

Naš komentar se odnosi na opštu stranicu 8 cilja, 

koji se odnosi na dokument, Vlada Kosova ostaje 

posvećena principima za pravilno sprovođenje 

politike i zakonodavstva. Konkretno, to su: (1) “ 

Izveštaj za višekratnu upotrebu "koji osigurava da 

građani, preduzeća, organizacije civilnog društva i 

ostali treba da daju informacije o upravi samo 

jednom i te informacije su dostupne i mogu se 

koristiti i od drugih strana u okviru uprave [ P1]; 

 

Na primer, ASK u okviru javne / državne uprave u 

svojoj oblasti delovanja, da bi ispunila svoj mandat, 

15-04-2018 JO  
Strategija za bolju regulativu se ne bavi ovim pitanjem posebno. 
Nije potrebno da se izvrše izmene u ovom principu.   
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zahteva više nego jednom podatke u roku od godinu 

dana od porodica, preduzeća, 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
  

Pravna 
kancelarija KP 

F. 11 
Predlog za brisanje rečenice: OEBS zahteva jasniju  
preporuku u nacrtu Zakona o normativnim 
aktima. Preporuka za  predviđeni proces 
konsolidacije u ovom nacrtu je dodata u strategiji. 
 
 
 

17-04-2018 DA  
Komentar je integrisan u dokumentu.  
 
 
  

F. 24 
Zamenite "normativna akta" sa "pravnim aktima"  
 
 

17-04-2018 DA Komentar je integrisan u dokumentu. Reč "normativna akta" se 
zamenjuje rečju "pravni akti". 

F. 36 
Predlog za dodavanje teksta u vezi sa ex-post 

evaluacijom:    ex-post evaluacija se treba razlikovati od 

funkcije praćenja Skupštine ili Parlamenta; Prvi je 

proces samo-procene koji je sprovela vlada u svojim 

politikama i rezultatima, a druga je funkcija 

parlamentarnog nadzora, na primer, 

Vidi član 4.4 Ustava, koji predviđa da je Vlada 

„odgovorna za sprovođenje zakona i državne politike i 

podleže parlamentarnoj kontroli.“ Vidi takođe član 6.9 i 

 DA Komentar je integrisan u dokumentu, sa malim podešavanjem u 
poslednjoj rečenici.   
Poslednja rečenica menja se na sledeći način: Konačno, ex-post 
evaluacija se odnosi na procenu uticaja zakona u procesu ciklusa 
politike.   
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47 Poslovnika o radu Skupštine Republike Kosovo, 

nadzornu ulogu parlamenta i organa Komisije za 

praćenje sprovođenja zakona.)  

Na kraju, ex post evaluacija pomaže vladi u proceni 

uticaja zakona u odsustvu ex-ante evaluacije. 
 

F. 36 
U trenutnoj SRRM 2.0 se navodi da je Kosovo u julu 
mesecu 2015. godine usvojilo [...]  
PK je predložila da precizira sledeće: Vlada 
Republike Kosova je sa odlukom br. 03/38, od 
15.07.2015 odobrila [...]. "Ove smernice definišu " 
na albanskom jeziku reč definiše nedostaje, tako 
da PK predlaže da dodate sledeći tekst: Ovo 
uputstvo, između ostalog, određuje (definiše)  
kako treba da se izvrši. 

 DA Komentar je integrisan u dokumentu.  
 

F. 36  
PK predlaže da se doda sledeći  tekst:   Pravna 

kancelarija u okviru KP, u saradnji sa resornim 

ministarstvima, će završiti program ex-post evaluacije 

svake godine. PK, u saradnji sa IFC će obezbediti 

obuku za službenike u izradi evaluacije. Na osnovu 

nacrta sporazuma o saradnji koji se očekuje da bude 

završen od strane Kancelarije premijera Republike 

Kosovo i Međunarodne finansijske korporacije (IFC) 

pripremljen je Akcioni plan za izgradnju kapaciteta za 

evaluaciju u centralnim institucijama (2018 i 2019). 

Pravna kancelarija u okviru Kancelarije Premijera (KP) 

i IFC tim su se složili da sve grupe aktivnosti koje 

mogu izgraditi kapacitete za procenu nakon 

implementacije realizacije u okviru saradnje između PK 

i  IFC, u okviru određenog sporazuma. 

Program obuke IFC-ovog projekta će obuhvatiti i neke 

elemente koji se odnose na ex-post evaluaciju 

zakonodavstva, počevši od zaključivanja i glavne vrste 

evaluacije sa vezanih  organizacioni i proceduralnih 

aspekata. 

 

Sa posebnim osvrtom na Uputsvo Vlade za ex-post 

evaluacije, aktivnosti obuke će proširiti ovo uputsvo i  

 DA Komentar je integrisan u dokumentu.  
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dopuni će ih sa prilagođenim i praktičnim metodološkim 

znanjima, kao bi se pomoglo vladinim zvaničnicima 

razvoju svih faza procesa evaluacije. 

 

Agencija za 
rodnu 
ravnopravnost 
(ARR) 

Slika 27-28 F  
U 6.oj slici integrisana Analiza ex-ante i ex-post 
politike od strane Evropske komisije, posle teksta 
integrisana metodologija procene uticaja - koji 
pokriva ekonomske, ekološke i socijalne uticaje  
dodati takođe: procenu rodnog uticaja.   
Još jedno pitanje koje je postavila ARR: "U pasošu 
pokazatelja ne pominje se ARR i pošto postoji 
procena rodnog uticaja, verujemo da institucija 
treba da bude negde / Kako mislite da to uradite? 
 
 

17-04-2018 NE  
Strategija za bolju regulativu, posebno slika 6, odnosi se na ex ante 
i ex-post politike Evropske komisije. Oni (Komisija EU) se pozivaju 
na ekonomske, ekološke i društvene uticaje, bez pozivanja na druge 
uticaje, kao što su ravnopravnost polova, itd Ako se uključi procena 
rodnog uticaja, tada je potrebno proširiti oblasti uticaja i obuhvatiti 
test "MSP i druge uticaje.   Pokazatelji pasoša su razvijeni u 
2016.godini i ne mogu se menjati u ovom trenutku. Ovaj predlog bi 
mogao biti uključen u srednjoročnom periodu kada se revidiraju 
indikatori. 
 
 

 


